
комерційної таємниці, штучна зміна кон'юнктури. 
З метою запобігання шахрайству та виникненню на фондовому ринку 

кримінального середовища створено спеціальний підрозділ біржі, який 
здійснює нагляд за дотриманням законодавства та внутрішніх біржових 
положень щодо збереження комерційної і конфіденційної таємниці та 
охорони прав клієнтів. Проте така структура не перешкоджає відкритості 
біржі, широкому інформуванню про результати ЇЇ діяльності. 

Обрана модель централізованого ринку цінних паперів є 
найоптимальнішою для України. Централізований ринок означає його 
цілісність, прозорість, урегульованість з боку держави і 
конкурентоспроможність. 

Виходячи на рівень міжнародних стандартів, Українська фондова 
біржа все більше інтегрується у світову економіку. 

Зроблений загальний огляд діяльності УФБ свідчить, що на 
нинішньому етапі розвитку національного ринку цінних паперів 
Українська фондова біржа свої функції виконує успішно, є важливою 
структурою держави у проведенні економічних перетворень. 
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Розвиток товарних бірж в Україні 

Серветник Ю.М., студент 4 курсу факультету №2 НАВС Науковий 
керівник: кандидат економічних наук, доцент Грущенко О.А. 

Діяльність товарних бірж має визначальне місце в сучасній економіці 
та здійснює вагомий вплив на швидкий оборот товарів та капіталів. 
Товарні біржі є одним із основних структур ринкової економіки 
розвинених країн світу. Свідченням цього є той факт, що сьогодні понад 
40% усього світового товарообороту припадає на біржовий ринок. 
Умовами існування і розвитку біржового товарного ринку є виробництво - 
основа ринкової економіки, економічна відокремленість підприємств-
виробників, основою якої є економічна конкуренція між суб'єктами 
господарювання, стійка фінансова і грошова системи. 

Товарна біржа в ринковій економіці є складним механізмом, який 
забезпечує оптимальний розподіл найважливіших сировинних товарів і 
фінансових активів, є важливим стабілізуючим інструментом у галузі 
ціноутворення. 

Відповідно до технології проведення торгових операцій на біржах 
автоматизації підлягають такі процеси: діяльність брокерських фірм з 
обслуговування клієнтів і підготовки супровідних документів; передача 
заявок від брокерських фірм на біржу; формування біржової відомості; 
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коректування біржових відомостей; підготовка документів для реєстрації 
угод; використання електронних табло у процесі торгів; передача заявок 
між регіональними відділеннями біржі та біржовим центром; проведення 
аукціону протягом одночасних торгів; підготовка й поширення довільної 
текстової інформації між відділеннями біржі, біржею та брокерськими 
фірмами. 

Засоби автоматизації значно спрощують діяльність біржі, підвищують 
її оперативність, дають змогу збільшити кількість представлених товарів і 
брокерських фірм, а також встановити межові ціни, за якими можуть 
здійснюватися ті чи інші контракти, тобто збільшити оборот біржі. 
Важливим чинником успіху й доцільності біржової справи загалом є 
повнота, правдивість, неупередженість, відкритість і доступність усієї 
інформації про перебіг торгів. Залежно від вибраної стратегії продавець 
здійснює на біржі свою конкретну цінову політику у процесі торгів 
протягом певного періоду. Чинники розвитку товарних бірж: вільний вибір 
здійснення посередницької діяльності; відкритість економіки держави; 
мобільність обігу матеріальних, фінансових, валютних та інших активів; 
ціноутворення за співвідношенням попиту та пропозиції; повна 
інформованість біржових учасників про поточну цінову і біржову 
кон'юнктуру; вільний вибір контрагентів, клієнтів, брокерів; необмежена 
кількість учасників біржових операцій; економічна самостійність суб'єктів 
біржової діяльності. 

На товарних біржах реалізовують сировину, товари 
сільськогосподарського та мінерального походження (пиломатеріали, 
бавовна, вовна, зерно, цукор, кава, кольорові та дорогоцінні метали тощо). 
На сучасному етапі в зовнішній торгівлі через біржі реалізують понад 50 
видів сировинних товарів, на які припадає 15-20% усього експорту 
розвинених країн. Біржові котирування, з одного боку, є цінами реальних 
контрактів, а з іншого - орієнтир для встановлення цін на товари, які 
реалізують за звичайними угодами. У ринковому середовищі товарні біржі 
встановлюють остаточні ціни. Ринкові ціни формуються таким чином, що 
найоб'єктивніше відображають співвідношення попиту і пропозиції на той 
чи інший товар. Сам механізм ціноутворення на біржі максимально 
враховує економічні інтереси партнерів за угодою. 

Товарні біржі залишаються тими інфраструктурними інституціями, 
котрі відображають існуючу кон'юнктуру ринку та спроможні захистити 
його учасників від сезонних коливань цін, а також збалансувати попит та 
пропозицію на відповідні товари, застосовуючи для цього економічно 
ефективні інструменти та механізми. 

Одним із критеріїв стану розвитку ринкової економіки країни є рівень 
функціонування біржового ринку. Щорічний біржовий обіг у таких країнах, 
як США, Англія, Франція, Німеччина, вимірюється трильйонами доларів та 
становить близько 35% від обсягу ВВП. Прагнення України інтегруватися у 
світову економічну спільноту, де біржові ринки відіграють значну роль в 
економічному розвитку та плануванні, повинно стимулювати подальший 
розвиток біржового аграрного ринку. Зокрема згідно з офіційними даними, 
кількість існуючих товарних бірж станом на 1 січня 2013 року в Україні 
становила 574 одиниці, з них 108 універсальних (18,8%),
 400 товарно-сировинних (69,7%), 24 
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агропромислові (4,2%) та 42 фондові (7,3%). Станом на 2016 рік в Україні 
існують такі товарні біржі як: 1. Вінницька товарна універсальна біржа (м. 
Вінниця); 2. Перша українська міжрегіональна товарна біржа (м. Вінниця); 
3. Товарна біржа „Катеринославська» (м. Дніпро); 5. Житомирська товарна 
агропромислова біржа (м. Житомир); 7. Кіровоградська універсальна 
товарна біржа (м. Кропивницький) та багато інших. 

Ефективна діяльність товарної біржі та її нормальне функціонування 
можливі за таких умов: наявність приміщення, обладнаного сучасною 
автоматизованою технікою для здійснення операцій, наявність засобів 
зв'язку та інформації, методики розробки такої процедури, яка забезпечить 
швидке укладання угод. Результати аналізу стану розвитку біржового 
ринку України дають змогу стверджувати про наявність сприятливих 
передумов для виходу з економічної кризи та подальшому його розвитку з 
позитивною динамікою зростання обсягів біржової торгівлі за 
форвардними та ф'ючерсними угодами з використанням переваг 
зарубіжного досвіду біржової торгівлі. 

Отже, можна зробити висновок, що подальший розвиток біржової 
діяльності в Україні в євроінтеграційних процесах залежить від 
загальноекономічного стану держави, високого рівня 
конкурентоспроможності біржових активів України на європейському 
товарному і фінансовому ринках, вмілого поєднання адміністративних і 
економічних важелів управління діяльністю біржовиків з різними видами 
угод в Україні та Європі. 
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Щодня, при здійсненні господарської діяльності на підприємстві, 
бухгалтер, на підставі первинних документів, відображає господарські 
операції у регістрах обліку. Це дозволяє отримати повну інформацію про 
склад, кількість та стан процесів, які відбуваються в організації. Але деякі 
явища, що впливають на залишки майна підприємства, не можна 
відстежити одразу. Тому для отримання фактичних даних щодо майна або 
розрахунків підприємства проводять інвентаризацію. Згідно із Законом 
про бухгалтерський облік та фінансову звітність підприємства зобов'язані 
проводити інвентаризацію активів і зобов'язань. У Постанові 
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